
OTVORITEV ŠOL V TRSTU. 
Ljubljanski korespondenčni urad po

roča iz Trsta z dne 9. t. m.: V sredo, 
4. t. m., so zopet otvorili italijanske 
srednje, meščanske in ljudske šole in 
italijanski rikreatoriji in otroške vrtce 
ter slovenske občinske ljudske šole spod
nje in zgornje okolice. Za drage sloven
ske šole v mestu, kakor CM ljudske 
šole pri Sv. Jakobu in na Acquedottu, za 
CM meščansko šolo pri Sv. Jakobu, za 
slovensko trgovsko šolo in obrtno in tr
govsko nadaljevalno šolo, kakor tudi za 
slovensko gimnazijo in učiteljišče ni še 
nič določenega. Predloge za otvoritev 
navedenih šol s prenarejenimi učnimi 
načrti in z navedbo učnih knjig, ki naj 
bi bili odsihmal v rabi, so vložili Slo
venci pri gubernijski oblasti takoj prve 
dni po okupaciji, vršile so se ondi tudi 
nekatere konference s slovenskimi za
stopniki, vendar do danes še ni nobene 
rešitve. Razglas gubernijske oblasti od 
1. t. m. zahteva, da morajo vse privatne 
šole vložiti pri gubernijski oblasti proš
njo, da se jim podeli dovoljenje, zopet 
prevzeti svoje delovanje. Nemške držav
ne šole, kakor ljudske in meščanske, gim
nazija in realka ter nemški privatni 
ženski licej bržkone ne bodo več otvor
jene, ker je njih poslopja deloma zased
lo italijansko vojaštvo, deloma so pa že 
določena za italijanske šole. Tudi poslop
je CM šole pri Sv. Jakobu je že. zasedlo 
vojaštvo, vendar je guverner na protest 
obljubil, da bo dal zopet izprazniti po
slopje. 

RABA CIRILICE. 
Iz Zagreba nam poročajo, da je ban 

Mihajlovlč razveljavil vse nekdanje 
omejitve glede rabe cirilice. 

Zadnle vesti. 



PROSLAVA NARODNEGA PRAZNIKA 
DNE 15. DECEMBRA 1918. 

Narodna vlada SHS v Ljubljani raz
glaša. Da se proslavi narodni praznik 

. ujedinjenja države SHS, se v nedeljo, dne 
\ 15. t. m., ob pol desetih v tukajšnji stolnici 
. opravi slovesna služba božja. Najprej se 

prečitata adresa Narodnega Vječa in od
[ govor Njega kraljevske Visokosti regenta 
, Aleksandra, potem se bo darovala sloves
l na sv. maša in po njej se izpostavi sveto 
I Rešnje telo, zapoje Te Deum ter podeli 
; blagoslov ritu romano. Narodna vlada 

vabi vsa narodna drušjva, naj se te slo
vesne službe božje udeleže z društvenimi 
zastavami. Narodna vlada SHS v Ljub
ljani. 

POMAGAJMO! 
Poverjenik za socialno oskrbo go

spod Anton Kristan, ki je bil pretekli te
den v Belgradu, se je prepričal tam o ne
znosni bedi, ki vlada med srbskimi druži
nami. Nimajo ne stanovanj, ne oblek, ne 
oprave, vse jim je razdejal in odnesel so
vražni tujec. V še hujši bedi pa so otroci, 

i ki morajo v hudi zimi hoditi brez obutve. 
' Med temi otroci je tudi 8000 sirot! Da 
pt.ktžemo bratstvo tudi v dejanjih, zato 
jo sklenilo poverjeništvo za socialno oskr
bo, da napravi s pomočjo slovenskega 
ženstva akcijo, ki naj preskrbi tem naj
ubožnejšim otrokom črevlje. Poverjeni
štvo za socialno skrb vabi zato slovensko 
ženstvo. da se udeleži sestanka, ki bo v 
soboto ob pol šestih popoldne v mestni 
posvetovalnici, da se dogovori o načinu 
pobiranja prispevkov po vsej Sloveniji. — 
Poverjeništvo za socialno skrb. 
KAKO DELAJO V TRSTU ITALIJANI 

S SLOVENCI? 
Prijatelj nam piše: Srednje šole, ki 

niso bile italijanske, so Italijani vse odpra
vili. V prvi vrsti tudi zaposlovalne tečaje 
goriške slovenske gimnazije in goriškega 
učiteljišča. Ista usoda je zadela tudi pri
pravnico srednjih šol. Vse to učiteljstvo 
čaka sedaj, da ga odslove. Kam z njim? 
Tfko delajo Italijani po vseh uradih s Slo
venci. Drže jih toliko časa, dokler ne do
be zanje nadomestila, potem jih plačajo 
za mesec dni (ali tudi ne) in jim določijo 
rek teden dni, da morajo izginiti preko 
demarkacijske črte. Značilno je pa to, 
da nočejo nikomur izdati odslovilnega 
pismenega dekreta vkljub zahtevi. Svesti 
so si gotovo krivičnega dejanja in hočejo 
na ta način zatreti vsak pisan dokaz, ki bi 
pozneje lahko govoril proti njim. 
DUNAJSKO VSEUČILIŠČE IN DUNAJ

SKE ŠOLE — ZAPRTE. 
Dunajska »Zeit« poroča, da bodo na 

dunajskem vseučilišču dne 14. t. m. usta
vili vsa predavanja, ker nimajo premoga 
za kurjavo. — Deželni šolski svet je od
redil, da se morajo zaradi pomanjkanja 
premoga dne 14. t. m. zapreti vse šole na 
Dunaju. Šole ostanejo zaprte do 7. janu
arja 1919. 


